

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 房主遭“买家”捆绑抢劫

## 小伙以“看房买房”的名义作案,两地警方联手侦破

本报记者 侯艳艳  
通讯员 王起坤 初汉全  
李宇航

10月22日,福山区一名准备卖房的女士领一名小伙去小区看房,竟被小伙捆绑在房内持刀抢劫2万元财物。案发后,犯罪嫌疑人逃回山西老家。福山警方联合当地警方,仅用8天就将犯罪嫌疑人抓获。

据了解,犯罪嫌疑人手头拮据,在银行的多番催债下,决定走“捷径”,开始上网学习作案手法。通过学习,犯罪嫌疑人觉得可以通过网络售房平台联系房主,借“看房买房”的名义抢劫。



嫌疑人在山西临汾被专案民警抓获。警方供图

### 手头拮据起歹意 以“买房”骗人赴约

24岁的席某是山西临汾市人。由于家庭情况困难,已经登记结婚的席某迟迟没钱办酒席。于是席某决定到工资水平较高的青岛打工。10月16日,他刚到青岛才发现找工作不容易,每天只能靠透支信用卡维持开销。

10月20日,一直没有找到工作的席某,从青岛赶到烟台,居住在芝罘区一个网吧内。在银行的多番催债下,席某决定走条“捷径”,并开始上网学习查找作案手法。

通过学习,席某感觉可以通过网络售房平台联系房主,借“看房买房”的名义对独身的女性抢劫。为了配合作案,席某在烟台买了匕首、胶带、电击器、口罩等作案工具,打算大干一笔回家结婚。

10月22日上午,席某根据网上售房电话开始挨个给房主

打电话,只要接听电话的是男性,席某就选择放弃。“之前打了3个电话,第4个接电话的是名女性。”于是,席某将目标锁定为福山区的王女士,两人约好下午到福山看房。

### 捆绑电击套密码 取走1.4万现金

当日下午3点,王女士与席某来到位于德胜凯旋花园小区的一处阁楼内。王女士一看是个小伙子,警觉性很高。席某几次试图将王女士诱骗进屋,可是,王女士迟迟不进屋,一直站在门外。

席某只好亲自动手,走到王女士身后,趁她不备,用匕首威逼强行将她拖进屋内,并用事前准备好的作案工具,将王女士捆绑在凳子上。捆绑时,王女士挣扎中抓伤了席某面部,为此,王女士被电击多次。

为了不让王女士乱喊乱叫,席某将王女士的嘴巴用胶带封住,双手、双腿均捆绑在座

椅上。“把银行卡拿出来。”席某拿着王女士身上带的4张银行卡,分别要4个银行卡的密码。据王女士介绍,她这4张卡中只有一张存有1万多元,其余卡内均为100元、500元等小额存款。

“受害者王女士将其中3个数额小的真密码告诉席某,数额较大的密码是假的。”办案民警说,没想到席某仅试了一张银行卡,就发现银行卡密码是假的。由于席某无法取钱,再次返回到王女士住处。

“密码是错的。”席某二话不说,上去就殴打王女士,王女士只好将真密码告诉席某。席某再次来到银行取钱。银行调取的监控画面显示,席某取钱时戴着一个口罩。

席某拿着从王女士银行卡里取出的1.4万元现金返回屋内,将王女士身上的戒指、手机拿走。担心王女士长时间捆绑出人命,席某离开时又将王女士双手捆绑的胶带松开,并用匕首切开胳膊捆绑的胶带,随后用电击器击中王女士的颈

部,给自己留下逃脱的时间。

10月23日一早,席某从德州辗转返回山西临汾老家。回老家一周的时间,席某还了3000多块钱的信用卡欠款,剩余的1.1万元原封不动放在家里。

### 警方追回赃款赃物 嫌疑人被刑拘

这一案件发生后,福山公安分局刑侦大队和河滨路派出所成立了专案组。经过一系列调查和取证,锁定嫌疑目标就是本案嫌疑人席某,山西临汾人。在当地公安部门的大力协助下,经大量比对和艰苦摸排,于10月29日在犯罪嫌疑人家中将其抓获。

经审讯,席某对入室抢劫的犯罪事实供认不讳,根据他的交代,民警在他的住处查获了赃款赃物。10月31日,专案民警将犯罪嫌疑人席某押解回福山。目前,席某因涉嫌抢劫罪被福山公安分局刑事拘留,案件正在进一步审理中。

这些骗局,可得当心>>>

### 跟朋友去买车 结果被骗1480元

本报热线6610123消息(记者于飞) 福山区的马先生平时在夜市摆摊,为了方便拉货他买了一辆电动车。近日,他在网上看到一个卖二手电动车的信息,跟车主联系好后,双方约定好交易地点,本想一手交钱一手交货,可是见面后马先生不但没有买到电动车,还被骗了1480元。

双方见面后,对方说,突然有急事要去办,就让马先生跟他的朋友分开,他的电动车停在三站,他带着马先生的朋友去看车,如果车没有问题,马先生就找一家银行给他打钱,再让马先生的朋友把车骑回来。马先生同意了。

不一会,马先生接到对方电话,对方说马先生的朋友已经看过车了,很满意,让马先生赶紧打钱,当马先生要求他朋友接电话时,对方就有些恼了。

“对方说他最讲哥们义气了,痛痛快快地交易完,大家就是朋友,如果不信任他,他就不客气了。”马先生说,对方有五六个人,他朋友一人在那里,他给朋友打电话一直无人接听,“我听对方那意思是,要是惹他们不高兴了,我朋友可能会挨揍。”马先生说,他就赶紧把1480元打过去了。

后来他朋友回来了,可是并没有骑电动车。

### 帮人垫付210元 结果打了水漂

本报热线6610123消息(记者于飞) 家住芝罘区新桥小区的孙先生,家庭条件不太好,经常到东方文化市场上摆摊卖旧货,挣点钱补贴家用,可是最近的一单生意,他不仅没有赚到钱,还被骗了210元。

前几天他在摆摊的时候,一名40岁左右的中年男子过来跟他打听价钱。这名男子说,他在福利院工作,福利院里也没有必要用全新的东西,这些旧货就合适。他虽然是负责采购的人员,但是没有钱付账,需要把货送到福利院后,有专人负责给钱。他还买了一些桌椅,但是没有办法拿,需要人家送货,可是送货必须要交一半的货款,不然人家不给送。所以先跟孙先生借点钱,等到了福利院再一起还。

孙先生信以为真,便把兜里的210元借给了他。写好了欠条,中年男子便带着孙先生去送货。

后来中年男子开始打电话,说有急事不能回福利院了,他正带人到福利院送货,让福利院的人出来接一接孙先生,并嘱咐要给孙先生钱。之后,他便告诉孙先生,前面那个站在路边的人就是同事,让孙先生过去找他。

可是孙先生走过去一问,才知道中年男子刚才指的那个人,只是在路边等车的乘客而已。

### 200元真钱 被调包成假钞

本报热线6610123消息(记者于飞) 王女士在牟平区一家男装店做服务员,近日,她在店里结账的时候,发现当天收的现金中有两张假币,起初她还以为是验钞机出了问题,后来查看店里监控才知道,原来她是被骗子的“障眼法”给蒙骗了。

“看了监控我才恍然大悟。”王女士说,那个男的进店后拿起一条200元的腰带,随后拿出200元问,腰带能不能打折。她说不打折,并将钱放到验钞机上验了一遍。

男子听后便说“不买了,把钱要了回去,准备放进钱包,可是又临时改变主意,说腰带坏了,不打折也得买,又拿出了钱。刚才她已经验过钱了,所以就接收下了,没有再验。”也就几秒钟,就被换成了假币。

## 老偷东西遭父亲教训,12岁少女离家出走

本报热线6610123消息(记者侯艳艳 通讯员孙婷婷 许锐文) 12岁女孩染上偷窃恶习后屡教不改,被父亲狠狠教训了一番。女孩赌气悄悄离家出走,准备到旅馆住店时被民警带回派出所。近日,莱山公安分局盛泉派出所的民警接到辖区某旅馆老板报警,说旅馆来了个小姑娘吵着

要住店,既没大人陪同又拿不出身份证登记,见小姑娘独自一人,在外挺不安全,老板便报了警。

民警赶到时,小姑娘害怕地抱着书包躲在门后。民警得知小姑娘叫婷婷,刚刚12岁,跟随父亲从老家福建来到烟台,一直在莱山暂住。

民警通过警综平台查到

了小姑娘父亲朋友的电话,婷婷的父亲跟朋友焦急地赶到派出所。

婷婷的父亲李先生一到派出所便向民警诉苦,说他是福建人,在烟台做生意好多年了,为了这个小女儿,夫妻俩操碎了心,因为孩子小小年纪就染上了偷东西的毛病,在家里经常偷大人的钱出去花,脾

气还特别偏。

李先生说,为管教女儿,关禁闭、苦口婆心的说教都试了,连心理医生也让她去看了,可女儿就是改不掉偷东西的毛病,还主动提出要出去打工。李先生狠狠教训了女儿一顿,只好同意了女儿辍学的要求。婷婷被父亲教训后,就悄悄离家出走了。

## 老两口逛超市,结果老太太走丢 报警后五六分钟民警就找到了

本报热线6610123消息(记者张倩倩) 11月6日,蓬莱74岁的老人赵建华致电本报热线,想表达他对民警的谢意。他说,5日下午5点,他与老伴逛超市时,老伴儿走失了,报警后,五六分钟的工夫,两位民警开着警车把老伴送到他身边。赵建华很感动。

5日下午5点,赵建华和老伴去利群超市买东西,由于老伴记忆力不好,他一般都死死地拉着她的手。结果,当赵建华挑选东西的时候,不经意间把

老伴忘记了,当他突然想跟老伴说话时,回头一看,老伴不见了。

赵建华着了急,在超市里转悠找老伴。转悠了20多分钟,依然不见老伴的身影。“老太太能去哪呢?”赵建华出了一身汗,无奈之下打了110报警,把老伴的长相、穿着简单描述了一下。赵建华觉得老伴应该还在超市里面,然后去利群超市总服务台,想通过广播寻找一下老伴。

正当赵建华赶往服务台的

时候,他接到一个民警的来电,说他的老伴找到了,并让他去利群北门接老伴。这时,赵建华才松了一口气,连忙去了超市北门,看到老伴正从警车里出来。

原来,民警能迅速找到走失的老人是有原因的。蓬莱登州路派出所的姜警官介绍,在接到老人的报警前,110指挥中心也接到一个热心市民的报警,反映一位老太太在街上找不到家,他断定可能是赵建华的老伴,到了现场后发现确实

如此。

“蓬莱的民警处警快,办事效率高,真是多亏了他们。”对于民警帮忙找到老人一事,赵建华很感动。

不过,姜警官说,这都是他们应该做的,拨打110报警提供线索的热心市民更应该感谢。

赵建华说,他和老伴两年前从济南回到蓬莱老家养老。由于老伴有老年痴呆,记忆力不好,不管什么事,她都很快忘记,所以他从来不敢让老伴离开他,这次事之后,他要更小心。